
Ч. 120. Львів, неділя дня ЗО мая (12. червня) 1904. Річник VIII.

Передплата 
на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . 20 кор.
пів року . . 10 кор* 1
чверть року . . 5 кор.
місяць . . 1-70 кор

За границею.
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш- а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О 6*І2 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педицпя місцева в Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від норта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Безсонність царя Миколи.
(X) Кажуть, що цар є вельми роздра

тований і нічого в тім дивного, бо в день 
не дають єму спокою всякі державні спра
ви і безнастанні вісти з боєвища, а в ночи 
відтак не годен з такого роздратованн за
снути. Єго кабінет иохожий на центральне 
телеграфне бюро, до котрого надходять 
всякі шифровані депеші і їх відтак 
відчитують. З боєвища надходять самі не- 
відрадні вісти і нічого дивного, що цар є 
часто вельми сердитий, а та сердитість від
бивають ся на тім,.хто в даній хвили перед 
ним явить ся. Цар сердить ся, що зелїзни- 
чі поїзди повільно ходять, що війска не 
можна так скоро вислати на боввище, як 
би було треба, що не можна достарчити на 
борзі прожитку для війска, що ті війска 
якось не відносять побід над неприятелем. 
Все те має свої причини, сибірска зелїзни- 
цн має лише один шлях, мало приладів, 
щоби поїзди виминали себе, а на се зло
жили ся і державні фінанси, бо будова по
двійного шляху дорозта як звичайного. 
Очивидно в случаю війни се вельми неко
рисно і недогідно, а тепер цареви не спо
добала ся та ощадність в будові зелїзницї. 
Але цар розглядаючи близше будову сеї 
зелїзницї, мав добачити, що она всеж таки 
стояла вельми значних видатків мілїонових, 
має стілько а стілько мостів, двірцїв, ви- 
стачених з великими вигодами, а тимчасом 
тепер нараз виявляє ся, що там не лише 
нема сих мостів, сих величавих двірцїв, 
але нема навіть зелізничої будки, все те 
було лише на терпеливім папері. Так само 
мав цар дізнати ся, що по маґазинах, що 
нібито були наповнені засобами всякої по
живи і потреб для війска, найдено хиба 
зогнилу солому, в котрій гніздять ся щури 
та миші. Так виходить, що теперішні дер
жавні помічники царскі випередили о мко- 
го покійного князя Потемкина.

Не можна отже чудувати ся, що цар 
не може заснути, що роздратований і сер
дитий, бо видавано мілїони і мілїони на 
орґанїзацию війска, на придбане найновій- 
ших здобутків воєнної штуки, найновійших 
винаходів, підношено податки, котрі накла
дано на терпеливе населенє без опору і 
контролі парляменту, а Европа думала, що 
Росин є наймогутнїйшою девжавою на 
сьвітї. Се підлещувало і сьвідомости та по- 
чутю національному кождого Росиянина, а 
тимчасом дотеперішня війна з Япанцями 
розвіяла все те, а замість сеї сьвідомости 
проявляє ся всюди страшне пригноблене і 
зневіра. Правда, що се доперва початок 
війни і не знати, який она може ще при
брати зворот, але всі тепер сьвідомі того, 
що на кождім кроці зле, що в мішках, де 
має бути стрільний порох, найдено пісок, 
котрим годі стріляти. Куропаткин, що був 
міністром війни, бачив неї ті справи зовсім 
ннакш.е зза зеленого столика в Петербурзі, 
а тепер на місци вони представляють ся 
єму зовсім в пишім сьвітлї. Тут виявило 
ся, що гниль від долини аж в гору сягає, 
що північний велитень справді стоїть на

соломяних ногах і се бачить тепер цар і 
нічого дивного, що не може спати, що він 
сердитий і роздратований. Потребував би 
ужити такого оружя, як свого часу Лю- 
двик XIV і розігнати тгх, що єго обманю
вали і обманюють.

Ратуймо себе самі.
Кілька гадок під розвагу Есечестному Духовень- 

*- ству.

З 8 літ тому заложило ся у Львові Това
риство св. Петра в тій цїли, аби спомагати бі
дні церкви — для браку членів і фондів ледво 
однак животіло. Тамтого року заложено філію 
сего Товариства і в Пердмишли. На І загальних 
зборах висказав я свій погляд, що в нинїшних 
так прикрих часах для нашої Церкви закладати 
Товариство сего рода о так скромнім обємі дї- 
ланя, то марноване часу і сил — що ми еьвя- 
щеники моглибисьмо ся здобути на Товариство 
о ширшім закрою, основане на самопомочи — 
котре не було би забавкою, але інституциею по
важною а що важнійте для церков корисною. 
І предложив я тогди проект сего нового Това
риства і проект твореня Ь Є ,п З П І1 Х  фондів церко
вних. Горстка зібраних членів в сій справі 
бояла ся рішати — проте вніс я до Преосьвя- 
щеного Ординарияту рід мемориялу, де предста
вивши сей проект, просив я, аби Преосьвящений 
взяли єго під розвагу. Преосьвящений віддав мій 
мемориял Видїлови Товариства св. Петра до 
перегляненя і до висказаня своєї опінїї о сій 
справі. Я будучи пересьвідчений о тім - що 
доля і розвій проектованого через мене Това
риства не будуть залежати від Виділу але від 
загалу сьвяіценьства, бувєм тої гадки, що тим 
самим отже сьвященьство повинно мати в тій 
справі міродайний голос, бо уох рориіі уох Оеі.

Виділ Товариства узнаючи слушність сего 
ухвалив обзнакомити всіх сьвящеників єпархії 
з тим проектом в тій цїли — аби на загальних 
зборах Товариства, котрі відбудуть ся 29. червня 
в Перемишли, справа ся могла на серіо бути об
говорена.

Як на вступі сказано, ціль і програма Това
риства св. Петра то будовати, відновляти, спо- 
магати бідні церкви, іти з помочию передовсім 
церквам на межах Руси — на котрих ходить о 
„бути або не бути" — де церков є фортом гра
ничним против потопу лятинїзму. Средства до 
осягненя сеї цілії то дари і вкладки членьскі а 
то від осіб по 1 К, від церков по о К. Першо
рядна жнзненна і так пекуча справа загріла те- 
перішний Виділ Товіушства, котрого головою є 
о. крилошанин Мриц, до щирої праці, зелєктри- 
зувала часть рускої суспільности і знайшла сим
патичний відгомон. Посипались дари і вкладки 
межи иншіїми від рад повітових, так що Това
риство по році істнованя зібрало 4300 . К. З  тою 
сумою — котрою ледви одну церков добре по
рятувати можна — має ся рятувати Русь від 
потопу лятинїзму і нольонїзму. Голова Товари
ства складаючи Видїлови справозданє, жалував 
ся, що люди мало інтересують ся так хосенним 
Товариством, але має надію, що всі сьвященики 
і всі церкви приступлять до Товариства. Дай Бо
же'! Але і тогди ще рахунок не випаде сьвітлий. 
Церков в нашій єпархії є 1275 а сьвящеників 
795 — отже від всіх церков і сьвящеників мо

жна річно одержати 7000 К. Сума, єсли би ю 
взагалі Товариство стягнути могло, є майже , 
зникаюча в порівнаню з тими пекучими потре
бами наших церков передовсім філіальних — 
де сьвяіценик не має відваги говорити о конку- 
ренциї і чекає змилованя Божого тай людского 
а тимчасом церков тілько доривочно і з складок 
латана помалу валить ся.

Авґуст Щуровский староста ярославский, 
видав 1902. р. «8кого»ійг роїуіаіи Заговіаи/зкіе^о»
і там на стр. 107. читати можна »8іага сегкіем?
IV ОоЬкоіУІсасЬ гогеЬгапгі гозіаіа — рогозіаіа Іуїко 
сіглоппіса, »  ДапкоичеасЬ Ьуіа гизка рагаГіа і  сег- 
кіеіу — Й2ій Іуїко кггуг. Вуїу сегклче гбдапіеі мг 
СгеїаІусасЬ, Когіуіепісу, \у СгазІкотсісасЬ, IV \Уо1і 
Кохдаіепіскіеі, іу КийоІоіУІсасЬ і іу Койпіаіоіуіе»... 
стор. 108. «Вуїа сегкіеіу йіцаїпа іу Яойїбіуее. Рггег 
піейЬаіозб гогзураіа зіе і йгізіаі кггу£ Іуїко \узг6й 
зіагусії йєЬоіу зіуіайсгу о тіе)зси, £Йгіе зіаіа. Так 
зато  і IV ПогЬогги с11и£Іт гогеЬгапа гозіаі» сегкіеіу 
сЬуїдса зіе сіо ирайки»... А нині майже у всіх тих 
селах стоять величаві костели. Сумне але пра
вдиве...

А і нині не лучше. І дай Боже, абим був 
фалшивим пророком — але там, де стоїть ко
стел і стара церков, там сьвященик хотьбп і 
найревнїйший своїми силами церкви не поста
вить — но і лишав ся та сумна еве.чтуальність, 
що по якімсь часі місто церкви буде тілько хрест, 
котрий, не знаю, о чім буде сьвідчив чи о фата
лізмі чи о нашій непростительній байдужності!. В 
тих місцях загрожених треба помочи скорої і по- 
казьної — аби не було за пізно. Чи може тую 
поміч дати Товариство св. Петра, котре за рік 
но численних відозвах зібрало 4000 К?’ Хтось 
скаже — аби що року по 4000 К, то за якийсь 
час поратує ся всі бідні церкви. Ба — але нїм 
сонце зійде, роса очи виїсть. Товариство дасть 
річно 4000 К запомоги а за той час повстало 
10 карЬсгек. Може троха мої погляди за песси- 
містичні, але єсли де то в наших справах цер
ковних власне оптимізм дуже би зашкодив.

Товариство св. Петра в теперішнім виді тої 
помочи скорої нам не дасть — і нашим обо- 
вязком патріотичним є оглянути ся за ліпшою 
помочию. Всі сьвященики і всі церкви то сила 
велика, тілько треба коогіерациї — котра фінан
сово так високо поставила Анґлїю, Францию, 
Німеччину і Нідерланди. І власне на засадах 
Рочделя, Шульчого із Делїч і Райфайзена по
винно бути основане се нове Товариство св. Пе
тра. Теперішнє Товариство побирае дари і вклад
ки річні і з того уділяє запомоги — нове крім 
дарів і вкладок річних мало би право принима- 
ти гроші на вкладки і уділяти крім запомог 
позички церквам і комітетам. О вкладки вже 
мусів би старати ся ІІреосьвященнй Ординарият 
через впроваджене в єпархії закладаня зелїзних 
фондів парохіяльних або церковних. Се розумію 
я в сей спосіб: Всі нарохії обовязані суть кож
дого року* зі скарбони відложитії кілько злр. на 
зелїзний фонд церкви. Тії гроші посилають па- 
рохн до Товариства св. Петра — котре видає 
книжочки вкладкові «Зелїзний фонд церкви в 
Н.« — а Енископска Консисторя вінкулює їх 
в тім змислї, що капіталу до тілько а тільхо літ 
витягати не можна а єсли витягати то за по- 
зволенєм консисториї.

Тим осягне ся дві річи. В нерве, що кожда 
церков прийшла би по літах до поважного капі
талу, котрого процентами міг би нарох церков 
утримувати в порядку і поправляти, не потребу-
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ючи зараз за найменшою річию розписувати не 
дуже симпатичну конкуренцію. А друга річ: ко 
ждого року впливало би до Товариства чимало 
грошей — і то постійно — впливали би вкладки, 
котрих сторонам витягати не можна, за тим іде, 
що Товариство могло би рятувати церкви по
зичками на довгі лїта.

І знова рахунок: Єсли би нзяло ся за нор
му, що кождий парох обовязаний річно на зелі- 
зний фонд зложити по 2 сот. від душі то від 
688 парохів прийшло би річно 32.000 К. Това
риство давало би за вкладки 3% а від удїлю- 
ваних позичок брало би 4°/0. І прошу взяти на 
увагу що рік річно така сума приходить до То
вариства — за літ 10 робить суму 22.000 К. Чи 
такими грішми можна би вже що доброго зроби

чи можна би запобігли не одному злому єго товаришам чужий. Що той новий табор роти
то лишаю Всечесним Отцям до осуду. Я тіль

ко се додам, що то є найкрасша форма само- 
иомочи — що Товариство св. Петра в тім виді, 
то імпонуючий Банк цорковний. Тогди ми сьвя
щеники виповнили би завіт Спасителя: Любіть 
ся межи собою (любов оперта тут на взаїмній 
помочи), тогди би над нами не переходили до 
порядку дневного — тогди би з нами числи
ли ся.

Може то плян за сьмілий? пе до перепро
ваджена? Торговая, Дністер, Труд, Ризница, ве
личаві народні Доми і инші тії сьвідки нашої 
зростаючої економічної сили то доказ, що ми 
Русини річи сего рода серіозно і солідно тракту
вати уміємо.

Виділ краєвий перещіпив з Німеччини у 
нас Спілки Райфайзена основані на самоиочи і 
брав ся до сего діла з обавою і резервою. Не 
минуло 4 літа, справозданє Виділу виказує над
звичайний зрість і розвій сих Спілок — в ко- Сіїу, N. Л. перше число «Свободи», котрої за- 
трих переважно працюють селяни. Чиж би не ' снователем і редактором був о. Гр. Грушка, був- 
був встид — аби ми сьвященики бояли ся з а - ! ший гр.-катол. сьвященик в .Іегзеу Сіїу, опісля 
ложити Банк церковний — і не мали вірити православний сьвященик в ОИІог^е, Ва. і редак- 
в єго поводженє. ,тор аґітацийної ґазетки »Сьвіт« а тепер унїят-

Чув я вже заміти ріжного рода на сей ский сьвященик в Галичині. В році 1892 видав 
проект — але не витримують они критики, тим о. Грушка одно число ґазетки «Новий Сьвіт», 
більше — що я подаю гадку до сотвореня ін- більше чисел не вийшло. Редаґував о. Грушка 
ституциї в загальних нарисах — а річиіо вже «Свободу» від 15. вересня 1893, до 18. липня 
статуту є всі мнимі трудності! побороти— а т о , ' і  895. р. Видав в 1893. році 7 чисел, в 1894. р. 
як удїлювати позички, як їх відповідно забез- 46, а в 1895. р. 18 — разом 82 чисел вийшло 
печити і проче Хвалити Господа маємо богато з під редакциї о. Гр. Грушки. Від дня 18. липня 
вже сьвященикіп фаховцїв працюючих по касах, 1895 до 15. червня 1896. р. виходила «Свобода» 
маємо в Перемінили Вп. др. Теофіля Кормоша, в ЙЬашокіп, Ра., від 2. липня 1896 перенесено 
котрий «Віру» учинив одною з перших інститу- редакцию до Мі. Сагтеї, Ра., опісля до Олифан- 
ций кредитових. Тії власне люди зрозуміють ту а вкінци до Бсгапіоп, Ра.
мене і мою щиру інтенцию — а єсли они мене ________
попруть — то Товариство пущене раз на нові 
шляхи попливе спокійним руслом і зростом в на
шу твердиню і гордість народну.

Товариство се повинно згуртувати нас без 
ріжницї політичних і суспільних поглядів.

Ратуй.мо ся самі — аби не було за пізно.

Д о п и с ь.
(В справі „Сгчий“ Трильовского).

До дальших доказів, який то дух панує в 
Не переходіть над сим до порядку дневного, але , с 1чах< Трильовского—нехай послужить і «Січ» 
зїдте ся численно на загальні збори Іовариства в Іванкові — заложена перед 4 місяцями, но на 
св. Петра 29. червня — виснажіть свою гадку щастє, загвожджена ліпше як Порт Артур Япан- 
і погляди прийміть сей проект як малу безпо- цями.
мічпу дитину, котра дай Боже, аби під опікою в осени 1903. прибув зі шкіл (здавши ма-
щирих людий виросла на славу нашої Церкви і туру) Антін Г., син місцевого селянина і вписав
нашого руского народу.

Бропислав Іоцкий 
парох Острова.

Дещо про америкапьеш Русинів.
(Конець).

Після повисше сказаного, угорскі сьвящ е-, свого пароха.
ники не мали і не мають етичних причин пере-
ходити на православє. Не мають тепер причини, і тальнї (по 9. год. вечером), він прилишуючим
бо они піддались під опіку еиришеким єписко
пам — старають ся бути льояльними і ту в 
Америці своїм мнимим властям і Мадярам пе
реказують, що не тілько они, але і ті стада, 
котрі они стережуть, суть самими іскреннійшими 
патріотами.

Чому-ж о. Товт перейшов на православє, 
він прецїпь тих своїх братів ріднїйший брат, а 
навіть декотрих з них професор. В патріотизмі 
маДярскім певно міг би рівняти ся з оо Корни- 
лиєм Лавришином і Алекс. Дзубаєм. Чому? То
му, що він найбільше інтелігентний чоловік з 
них всіх, тому, що він трафив На такого потен
тата католицкої Церкви, як архиепископ Аєрленд,

котрий є душею американизованя латиньскої 
церкви, котра то система не терпить таких ано
малій, як якась там унія з єї усіма дикимиґ?) 
привилеями; тому, що о. Товтови ніяк було 
вертати на Мадярщину — отже, довідавши ся 
случайно про православного єпископа в 8ап 
Ггапсізсо з амбіциї і для свого власного спокою 
перейшов на гіравославе, так само не толкуючи 
народови самої чистої правди, як не виясняли і 
не питали ся народа ті, що заключали унію з 
Римом. Отже ту амбіция грала головну ролю і 
та амбіция грає ролю в роботі о, Товпа і до ни
ні. Хто перечитає о. Товпа власні реляциї про 
єго перехід на православє в «А. Гір. Вістнику* 
Ч. 20, 1890, переконавсь, що лиш амбіция, осо
бисті урази загнали єго в табор, єму рівнож, як

сийско православний був і є для о. Товпа чу
жий, показуєсь з того факту, що як прийшла 
квестия, хто має обняти редакцию «А. Пр. Віст- 
ника< — то о. Товт, хоть відоначений чином 
протоєрея і двома ордерами пішов, в кут, а ре- 
дакция дісталась в руки що-йно аванзовавшому 
із псаломщика в єреї о. Хотовицкому, котрий в 
довгих статях в «А. Пр. Вістнику» доказував, 
що православній місиї в Америці зовсім не 
практично принимати сьвящеників з унії, бо 
они іспорчають св. Православє і т. д. (читай: 
они не наші люди).

Єсли кілька громад церковних наших пе
рейшло на православє, вина лежить на наших 
безурядицях. А ті наші безурядицї походять 
із-за нашого неясного становиска церковного, 
із-за незгоди поміж сьвящениками і із-за темно
ти народу.

В 1893. році 1.5. вересня виходить в Зегзеу

ся в члени Читальні. Як голова читальні від 8.
! ..літ я призволив на єго гіринятє, але мав на не-
! го бачне око, бо недобрі чутки ходили про не- 
го. Своїми бесідами не міг собі ніяк скаптувати 

, старших людий, котрі єго не слухали. Зачав 
прилишуватись вечерями з молодїжию в читаль- 

1 ні, котру зачав підмовляти, щоби передовсім при 
' наближаючих ся загальних зборах дали голос 
' на голову читальні на кого небудь, лиш не на

Донесено мені, що по моїм відході з чи-

ся хлопця мвід 15—23 літ перечитував невідпові
дні книжки, висьмівав сьвящеників, читав їх 
проповіди, висьміваючи їх хиби і т. д. При тім 
всім зачав молодїж запалювати до заложеня 
«Січи» мимо того, що в цїли викінченя будови 
читальні, розривати товариство цілком не треба 
було.

Чим близше загальних зборів, тим пристра- 
снїйша була єго підпольна робота, бо ото зачав 
ходити по хатах і старих, вірно мені відданих 
парохіян, членів читальні підмовляти, щоби ме
не на голову вже не вибирали, а до «Січи» впи
сувались, бо в читальни нїчо не робить ся. 
Дальше в моїй неприсутности важив ся викида

ти з бібліотеки книжки релігійні, пр. Місіонаря, 
книжочки місінні і т. д.

На загальних зборах Антошко перевалив 
ся зі своєю аґітациєю, як та порохнява верба. 
Всі вибрали мене головою одноголосно, а Ан
тошко (так єго звуть в селі) вийшов демонстра- 
цийно з молодїжию з читальні і заявив п р и 
л ю д н о , що: «я б у д у  п р а ц ю в а в  на в л а с н у  
р у к у » ; від тогди зачав шкодити читальні.

Закладає «Січ» і на зборах «Січи» голосно 
викрикує на попів, що «люди дурні ідуть сліпо 
за їх голосом, що попи далїй далїй то хлопів 
всіх зі штанами і чоботами запровадять до не
ба і т. д. Чиста деморалїзация, за котру ставав 
кілька разів в старостві і був переслухуваний, 
бо донесено про него, що є радикалом, атеїстом, 
учить, що Бога нема, що то все натура робить, 
що «Слава І. Христу», то хиба дурний чоловік 
каже і т. д.

На щастє, зрадив ся сей нерозважний ор
ганізатор «Січи», хто він є і що він в селі за
гадує, для того трафив на сильний опір церкви, 
громади, школи і цілого брацтва церковного. 
Читальня не пустила Січовиків, яко бунтівників, 
війт скликав (16. 5. 1904) в і ч е  г р о м а д с к е ,  
котре прилюдно заявило, що громаді «Січи без
божної» не треба, «бо перше треба нам (каже 
війт) читальню викінчити, а потому за друге ся 
браги», а всі читальники заявили, що коли я з 
голови уступлю (я хотів се вчинити, видячи та
ку кириню), то они всі з читальні виступлять і 
будова дальша заснїтить ся. Антошко, видячи 
таку силу против своєї «Січи», зачинає ворогу
вати вже на всіх, а в своїй глупотї дійшов до 
того, що разом зі своїми хлопцями («Січовика
ми») почав відгрожувати ся прилюдно, що «Січ» 
буде п е р е с и п а т и  всіх, хто до неї не нале
жить. Парубки з буками ставали на умовлених 
місцях, нападали, били, кричали, страшили — 
чиста'западня в селі, казали люди — прошу 
отця то якась буде з а т р а т а  с е л а .

Спокійні парохіяни дивили ся і слухали 
терпеливо, аж коли Антошко перебрав мірку 
своєю ароґанциєю, хлопи дня 16. м. м. по виході з 
церкви, не могучи стерпіти, кинули ся за ним. 
Щастє, що утік, бо було-б'дуже зле. З  криком 
«лапай — давай єго тут» — гонили за ним в 
білий день. Та се зганьблене не поправило єго. 
Духа антирелігійного ширить дальше межи мо
лодїжию. Батьки не в силі відвернути дїтий від 
сего атеїста. Сам Антошко ні зазором ніколи до 
церкви. Але єго «Січ» в Іванкові вже розлеті
лась би була, колиб не «Січ» в Скалі, де она 
розпаношила ся в цілій читальни. Ось так ви
глядають і так працюють «Січи» Трильовского. 
Підкопати повагу сьвященика в селі, відорвати 
людий від церкви, одним словом зрадикалїзува- 
ти село — се їх задача. І на то ми сьвящени
ки маємо дивити ся з заложеними руками? Ні, 
ми мусимо з цілою енергією виступити против 
нового шкідливого напрямку!

О. Т. Чубатий, парох в Іванкові.

Япаньско-росийска війна.
Ееропа супротиз війни.

В виду сторонніїчости анґлїйскої праси, як 
і социялістичної та жидівскої праси на еврогіей- 
скім континенті супротив війни на далекім Схо
ді — публична опінїя в Росиї приклонює ся до 
сего —т як ми вже згадували — щоби цілу Ев- 
ропу вважати ворожою Рссиї і числити тілько 
на власні сили. Однак дипльомация і рішаючі 
круги европейских держав глядять дальше, як 
короткозора і штучно піддержувана гірасою опі
нїя і супротив япаньско-росийскої війни відно
сять ся з повним зрозумінєм єї причин і евен
туальних наслідків.

Передовсім треба ствердити, що всі держа
ви заховують строгу невтральність, а всякі по
голоски про перекірливість Анґлїї виявили ся 
неправдивими. Цісаря Вїльгельма, який дуже 
живо інтересує ся ходом борби, помовлювано 
навіть о написане мемориялу до царя з прое
ктом дальшої воєнної акциї; очивидно, що се 
тілько видумка полюючої на сензацию праси. 
Голяндия продає свої судна Росиї, Туреччина 
має приклонити ся до перепущеня росийскої 
фльоти через Дарданелї, Анґлїя, як донесли в 
послїдних днях, заключила иорозумінє з Росиєю



з
іцо-до сфери інтересів в Тибеті, які могли були 
викликати задирки з причини анґлїйскої експе- 
дициї до Лясси. Вкінци Австрия зазначила своє 
прихильне Росиї становлено в промові міністра 
заграничних справ ґр. Ґолуховского в делєґа- 
циях, а ось принесла зіденьска »2еіІ« депешу 
льондоньского Баііу СЬгопісІе, походячу мнимо 
з Токіо, в якій сказано, що межи Австриєю а 
Росиєю станула тайна умова, силою якої Ав
стро-Угорщина обовязалася в разі занятя Порт- 
Артура (!) Яванцями вислати галицкі полки до 
Конґресівки і здавити грозяче там польске по
встане. Був би се реванж Австриї за прислугу 
Росиї в 1849 р

Ся вість не дуже імовірна і виглядає рад
ше, мовби походила з галицкого Токіо, чим з 
янаньского, але інтересна тим, що доторкає 
близьких цам відносин. Деякі польскі дневіінки 
уважають неможливою сю обставину, що як-раз 
розходить ся о галицкі полки, даючи тим до 
пізнаня, що япанофільство, яке пропагує ся се
ред польскої суспільності!, мало би вже захва- 
тити і війскові круги в Галичині. Тож цікаво 
розглянути ся серед наших відносин, яке стано- 
виско заняли поодинокі Групи і партиї галицко
го населена супротив нинїшного всесьвітного 
питаня, яке розвиває ся на далекім Сході. Вчи
нимо се.другим разом.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Ізаакія; 

рим.-кат. Онуфрія.— В п о н е д іл о к :  руско-кат. 
Срмія ; рим.-кат. Антонїя з Падви. — В і в т о р -  
н и к : руско-кат. Юстина; рим. кат. Василия Вел.

— Затверджене посольских кандидатур. Вче- 
раїине «Діло* оголошує: Народний Комітет, яко 
головний руский комітет виборчий, затвердив і 
оголошує отої кандидатури до Краєвого Сойму, 
опорожнені через виступлене руских послів: 1) 
Богородчани: Алексія Б а р а б а н і  а, господаря 
в Богородчанах старих; 2) Броди: Александра 
Б а р в і н ь с к о г о ,  радника шкільного у Львові 
і посла до ради державної; 3) Долина: о. Теодо 
ра Б о г а ч е в с к о г о ,  пароха в Лецівцї; 4) Ж ов- 
ква: д р а  Михайла К о р о л я ,  адвоката в Ж ов- 
кві; 5) Збараж: Дмитра О с т а п ч у к а ,  господа
ря в Тарасівцї; 6) Лїсько: Антона С т а р у х а , го
сподаря в Бережници вижній; 7) Рава Руска: о. 
Віктора М а з и к е в и ч а ,  паооха в Динисках; 8) 
Рогатин: д-ра Андронїка М ог и л ь  н и ц к о го , 
адвоката в Рогатині; 9) Станиславів: Йосифа 
Г у р и к а, господаря в Угринові долішнім; 10) 
Стрий: д-ра Евгенія О л е с н и ц к о г о, адвоката 
в Стрию. —- Інтерес народний, згляди політичні 
і згідна опінїя всего руского загалу вимагають 
рішучо, щоби поіменовані кандидати, бувші ру- 
скі посли-сецесіонїсти, були знов вибрані всі, і 
то як найбільшим числом голосів. За  Народний 
Комітет: Ю ліян Романчук, голова. Др. Кость Ле.- 
вицкиії, Др. Евг. Олесницкин, заступники голови. 
Осип Кузьмич, Др. Евгсній Левицкий, секретарі.

— Передвиборча Фантазия москвофілів не має
границь і ориєнтальні сказочники «Тисяч і одної 
ночи* ідуть в кут перед буйностю і видумчиво- 
стю «Ґалїчанїна* еі сопз. Всім ще добре в тям- 
цї небелпця пущена перед кількома роками мо
сквофілами, як жандарми по посольскім вічу 
в Бродах відвозили п. Барвіньского на дворець, 
купували ему білет, всадили до купе і так ви
правили до Львова, коли тимчасом в дїйсности 
п. Барвіньский тоді з віча прямо поїхав з о. 
Дуткевичем візком до Дубя. — Перед кількома 
днями два москвофільскі індивідуа в Народній 
Торговлї розправляли про се, що п. Барвіньский 
дістав з Відня 8000 К яко задаток на плату 
для піддержки виборів і ся небелиця переїхала 
ся по всіх польских дневниках та затревожила 
приятеля Еффіновича з редакциї Са/.е(-и паго- 
йомі-ої, що сей неборак аж у Відни засягав ін
формації, чи се правда, хоч міг тут таки у 
Львові в ц. к. головній касі краєвій сконстату- 
вати видумку москвофільску. — В четвер пере
ходив н. Барвіньский Трибунальскою площею і 
перед єзуїтским костелом зустрінув провінцияла 
о. Бапста, з котрим яко знайомим звичайно 
привитав ся і говорив про справи василияньскі. 
Чиновник для «особих парученій* «Ґалїчанїна*, 
котрий очивидно має полїцийний догляд над п. 
Барвіньским, в буйній уяві добачив, що п. Бар
віньский цілував о. Бапста на улицї по руках і 
дочув ся, що просив єго о піддержку при вибо
рах. О. Бапст мав спершу опирати ся, а відтак

річно за синів офіцирів в чинній службі і на 
пенсиї, війскових душпастирів евангелицкого, 
греко-католицкого і греко-східного віроісповіда- 
ня, вкінци війскових урядників; 160 К річно за 
синів ґажистів в резерві, цивільних урядників 
державних і урядників ц. і к. двора, відтак дер
жавних слуг і слуг ц. і к. двора; 300 К річно 
за синів всіх инших горожан. Оплату шкільну 
належить зложити в двох ратах з гори; та опла
та обіймає всі кошти за харч, одежу, науку і 
шкільні підручники; е) вдоволяюче обичайне 
поведене. Просьби о принятє до кадетскої шко
ли після взірця поміщеного в «АиГпаЬпій-Вебіп- 
§ип£еп« (услівя принятя), мають свояки аспіран
тів внести просто до команди кадетскої школи 
иайпізнїйше до 15. серпня (найліпше по укінче- 
ню шкільного року в школах середних). Друко
вані потрібні услівя принятя (АиГпаЬшз-Вейіпзип- 
§еп) в нїмецкім, нольскім або в рускім язиці 
можна дістати в команді кадетскої школи за 
ціну 40 с. від штуки.

— Пияньство. Алькоголїзм є одною із найстра- 
шнїйших язв людскости, щораз більше єї обхо
плює і щораз більше єї нівечить. Ось в Анґлїї, 
як се виказує Чарльз Сміт в річнику анґлїйскої . 
лїґи тверезости на 1904 р. — змагає ся пиянь
ство з дня на дрнь та доходить вже до таких 
розмірів, що заходить конечна потреба обмежи
ти продаж алькоголїчних напитків. Ось в 1858. 
р. випито в Анґлїї алькоголїчних напитків за 
97,221.000 фунт. стер. (1 фунт стерлінгів =  24 К), 
а н 1902 р. підскочило те число аж на 179,504.000 
фунтів стер. За пиятику покарано там в 1888 р. 
85.972 людий, а 1901 року число покараних ма
ло що не потроїлося, бо виносило 210.429. Враз 
із питєм підупав духовий та фізичний стан Ан- 
ґлїйцїв. Число божевільних, яке виносило 1857 
р. 27.693. зросло і 902 р. на 113.964. Самоубийств 
було в 1858 р. 1.275, а 1901 — 3.122. От і ви
дно наглядно, як шкідливий алькоголь для лю
дий. Та єго консумция не зменшить ся швидше, 
доки протиалькоголїчна акция не доведе до то
го, що і найширші верстви людскости не дій
дуть до повного розуміня ШКІДЛИВОСТІ! алького- 
лю. Саме обмежене продажі! алькоголю поможе 
тут не богато, доказом чого хочби Сполучені 
Держави. В деяких американьских державах не 
можна дістати алькоголю в неділі ні на лік, хи
ба в аптицї на рецепту — та пияки і там да
ють собі раду. В суботу заосмотрюють, ся фля- 
хамп «віски* і сьвяткують цілу неділю при чар
ці, запиваючи ся на смерть.

-  Як глїбоко плавають кити ? Сим питанєм 
живо займають ся як природописцї так ловці 
китів. Др. В. Кікенталь, один з найліпших зна- 
токів китів в сучасних часах оцінює глубину 
моря, до якої кити зануряють ся, на 1000 ярдів 
(с. є 914 метрів). Проти сего твердженя висту
пив др. Раковіца, який приймає лише глубину 
100 ярдів. Переважно кити не доходять навіть 
до сеї глубини. Погляд д-ра Кікенталя мав би 
бути безословнпй тому, бо кит не найшов би в 
глубинї 1000 ярдів ніякої поживи для себе, а він 
зануряє ся лише в тій цїли. Надто тиснене води 
в тій глубинї виносить близько 90 атмосфери, 
а такого тисненя не видержав би кит, аби мав 
не знати яку сильну будову тіла. Для чоловіка 
тиснене 8 атмосфер є вже небезпечним. Проти 
погляду д-ра Кікенталя промовляє ще й те, що 
кит не мігби так глибоко занурити ся, бо єго тіло 
мало що більше важить чим витиснена ним во
да. Виходило би отже, що кит зануряє ся лише 
до 100 ярдів в глубину моря, де тиснене води 
виносить 9 атмосфер.

— Дрібні вісти. З  Турки коло Хирова доно
сять, що вчера в иолудни повстав там великий 
огонь, котрий обняв ціле передміетє. Мало зго
ріти около 90 будинків. — Вчера вибух страйк 
робітників в Бориславі, котрі домагають ся о- 
граниченя часу праці і реґуляциї платні. Доси 
страйкує 900 робітників.

— З драмат. Гов а ім. Котляревского. В міся- 
ци цьвітни і маю с. р. зложили до каси нашого 
товариства (в коронах): Волод. Гнатишак чл. 
вкл 3, Лев Горбачевский чл. вкл. З, Читальня в 
Іванівцї чл. вкл. З, Мария Петрушевич з Новицї 
за цеголки 10-50, др. Озаркевич з Городка з 
пушки в канцеляриї 4-30, Цецилїя Курівцева з 

(Калуша чл. вкл. З, Ярослав Коритовский Г40, 
Ільчишин 1, Тов. «Сокіл* в Денисові 4, Юліян 

і Гарух складку від Вас. Утриска 2, Заячківских 
2, Т. Сороковского 1, І. Сїгницкого 1, С. Білинь- 
ского 1 і від себе 1 —- разом 8, І. Зубик 1, II. 
Н. з карт 1, Журавскйй 1, Кость Паньківский 
чл. вкл. 6, Евст. Тишиньска чл. вкл. З, Ел. По- 
пелївна з Тустанович складку від о. І. Валюха 1, 
Зоф. Кордуба О’бО, о. Кордуба 2, о. К. Калинь- 
ского 0’40, о. Ігн. Калцньского 2, Валерії! Ка- 
линьскої 1, II. Н. З, Юрка Яворского госп. 0 30, 
Дмитра Драґана 0 20, Стефана Ваврика госп. 0 20, 
Мари! Тустаноскої госп. 0'20, Марні Ііопель О’бО, 
Евгения Коцка О'бО, Дарпї Попелївни 0'40. Алек- 
сандри Левиньскої 0 30, М. Яхнівної 0 20, Іди Бу
валі вної 1, Евгена Балька 1, Мих. 1’ерлецкого 1, 
о. Мих. Зубрицкого 1, о. Вас. Яремкевича 1, Ів. 
Кохановского 1, Григ. Бабича 1, Арона Шпіцма- 
на 1, Мари! Ляшкевич 0’20, Зофії Янів 0 20, Оле
ни Валюхівци 020, разом 2Г60, Ос. Кекиш чл. 
вкл. З, Гр Мицавка 1, К. Брик і, Зофія Збу-

вернув з костела і забрав з собою н. Барвінь
ского до монастиря! Із сего висновує знов «Ґа- 
лїчанїн* у вступній статі, що якби перепав в 
Бродах о. Еффінович, то не буде сему винен п. 
Цєньскяй Мончаловский - Демянчук-Нємчевский, 
але ґр. Баденї і Єзуїти. До тих казок також на
лежить і видаване «Правди» нібито за гроші 
кн. Сапіги, як свого часу видаванє «Діла» ніби 
за гроші кн. Чарторийского. Нема що казати — 
сказочники арабскі ліліпутами супроти фанта- 
стів-велитнїв з «Ґалїчанїна*!

Для Львовян Прогульна до Зимної Води-Ру- 
дна відбуде ся в неділю дня 12. с. м. заходом 
«Кружка укр. дівчат*, «Сокола», «Акад. Громади* 
і «Основи*. Відїзд з гол. двірця о 4’0б год. по- 
полудни (львівский час). Вступ безплатний.

— Каригідна самоволя податковця. До «Діла» 
доносять: Є в .Устриках долїшнпх судовим кан- 
целїсто.м Русин Чабан, а податковим поборцем 
Поляк Солєцкий. Дня -Зі. мая с р. той п. Со
лєцкий завернув квіт п. Чабана, написаний по 
руски на платню за червень і прислав єго до 
начальництва суду з тим, щоби візвало іь Ча
бана виготовити квіт в єнзнку ужендовим. На
чальництво суду, узнавши жадане н. поборця 
неоправданим, завернуло квіт назад до податко
вого уряду. Дня 1. с. м.. коли всі урядники по
брали свою платню, п Чабанови звернув п. по- 
борець лише платнику книжочку — без гроший, 
за те з заміткою, вписаною в книжочцї, що 
«ктеіі; 2№г6сопо«; але й квіту в книжочцї не бу
ло, бо, як опісля показало ся, п. поборець відо- 
слав квіт до ирезидиї ц. к. висшого суду крає 
вого до Львова Аж 6. чи 7. с. м. вернув квіт зі 
Львова з тим, щоби н. Чабанови платню випла
тити та що дальше розпорядженє в «сій справі 
видасть ся пізнїнше*.

— Загадочна недуга проявила ся у Львові в 
кількох случаях. Онодї, як ми доносили, зане 
дужало понад 20 осіб серед ознак затроєня, на
слідком їдженя студенцю купленого у масаря 
Яйки. Одна особа навіть померла. В тій справі 
веде ся тепер слідство. Тимчасом при ул Ли- 
чаківскій, Собіского і Валовій занедужало кіль
ка жидівских родин також серед прояв отроєня, 
хотяй они того нещасливого студенцю не їли. 
Видно, що бацилі сеї недуги не гніздять ся в 
«студенцю* але в чімсь пишім.

— Замах на росийского конзуля. ВБерпїщвай- 
царскім виконано вчера замах на росийского 
конзуля Шадовского. Напасник стрілив до кон
зуля на улици і ранив єго тяжко в голову. Кон- 
зуль упав на землю, але сам підвів ся і пішов 
домів. Напасника сейчас спіймано. При переслу- 
ханю він зізнав, що називає ся Ільницкий, був 
інжінєром в Росиї і мав маєток, але росийске 
гіравительство все ему сконфіскувало. Ільницкий 
вніс через конзулят мемориял до Петербурга, 
але відповіли ще не одержав. Конзуль одержав 
від него кілька лист в з погрозами, але не спо- 
дївав ся, що Ільницкий їх виконає. Як однак 
показало ся, Ільницкий є божевільний, маєтку 
в Росиї ніколи пе мав, а замах виконав в при
ступі божевільства.

— Процес в Угнові. З  покликаних до розправи 
сьвідків один Ж ид онодї повісив ся, а нозавче- 
ра сьвідок Рифка Лєрнер, заки вийшла до суду, 
збожеволіла і треба єї було звязати. Сьвідки- 
жиди зізнають чисто по «польскєму* а деякі і 
сего не вміють і говорять жарґоном (але при 
переписи населена всі без сумніву записані яко 
Поляки). Сьвідки переважно вимовляють ся, що 
вже добре не памятають, а як що зізнають, то 
дуже оглядно. Один зі сьвідків зізнав, що обж. 
Мазуркевич і Двош били колом шиби. Проти 
обж. Решетили і Лисяка зізнавали також неко
рисно. Обж. Салюк на Зізнаня сьвідка Ліберма- 
на глядить єму в очи, а змішаний сьвідок змі
нив сейчас свої зізнаня, так що предеїдатель 
звернув єму увагу, що зізнає инакше чим при 
слідстві. Переслухуване відбуває ся дальше До- 
си зізнавало около половини покликаних сьвідків.

— З заряду кадетскої школи V Львові приси
лають нам отеє оповіщене: До ц. к. кадетскої 
школи для піхоти у Львові будуть приняті з по
чатком слідуючого року шкіл ьного в вересни 1904 
і то на перший рік аспіранти в числі около 50. 
Принятє аспірантів на II. або на III. рік послїдує 
лиш виїмково. Услівя принятя на перший рік є 
отеї: а) австрийске, зглядно угорске або босн.- 
герцеґовиньске горожаньство; б) фізичне узді- 
бненє до війскового вихована; в) вік що най
менше 14 ліг і не переступаючий літ 17 (1. ве
ресня в році принятя); г) укінченє що найменше 
з достаточним поступом чотирох низших кляс 
школи реальної або ґімназиї, причім не зважає 
ся на недостаточний поступ в язиках латинь- 
скім і грецкім. Абсольвенти, котрі що найменше 
з вдоволяючим (добрим) поступом укінчили на 
підставі розпорядженя ц. к. міністерства про- 
сьвіти з дня 26. червня 1903 року ч. 22.503, 
оснований і зі школами видїловими нолучений, 
курс науковий, ца котрім язики нїмецкий і фран- 
цуекий, а також альґебра є предметами обовяз- 
ковими, можуть бути виїмково приняті до іспи
ту вступного на перший рік. Крім сего мусять 
аспіранти зложити в кадетскій школі вступний 
іспит; д) зложене оплати шкільної а то: 24 К
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довска з Гостова складку у о. Сїменовича 12, 
курзор від членів львівских 74’54, Леся Тиму- 
сівна за цеголки 4, Анд. Ґабряшевский з Дом- 
брови ЗО, Вол Черний чл. вкл. 225, К. Брик 1, 
Ольга Тишиньска зі Стрия 34, а то: від о. Ник. 
Матковского чл. вкл. З, Мих. Нижанковскої чл. 
вкл. З, Ів. Реваковича 3, Мариї Устиянович чл. 
вкл. З, Альф. Говиковича чл. вкл. З, Ник. Лє- 
вандовского чл. вкл. З, Волод. Лева чл. вкл. З, 
Петра Нижанковского чл. вкл. З, о. Остапа Ни- 
жанковского чл. вкл. З, Іванни Витковицкоі чл. 
вкл. З, від о. Горалевича 1 і від себе чл. вкл. 
З, Пізар 2. — Виділ складає усім названим 
добродіям сердечну подяку і просить усіх своїх 
членів о вирівняне членьских вкладок, а ин- 
ших добродіїв, яким вислано пушки, лїсти та це
голки, о відіслане зібраних грошин. — В товари
стві можна замовляти такі драм, твори: 1) «На
талка Полтавка« з партитурою 4 К, 2) без пар
титури 0-40, 3) «Ворожбит», комедия в 3 актах 
Гр. Цеглиньского, 4) »Настоящі«, комедия в 1 
акті о. Олек. Бобикевича 50 с., 5) «Чоловік, че
сти», штука в 3 актах Антона Володиславича 
135 К. — Виділ.

Русини! Памятайте на 
народний фонд !

Наука, штука, література

— Накладом Видавничої Спілки вийшли в 
«Літературно-науковій бібліотеці» отсї книжки:

Ч. 76—77. Адальберт Шеміссо'. Петро Шлє- 
міль. Переклад і передмова Миколи Стадника. 
У Львові 1904. З  друкарні Наук. Тов-а ім. Ш ев
ченка. Стор. 115, 16°. Ціна 70 с.

Ч. 78. М. Драгоманов: Літературно-суспільні 
партиї в Галичині’ (до року 1880). З  російського 
переклав М. П. Стор. 63, 16°. Ціна 40 с.

Ч. 79. Д. Мордовець: Оповідана. (Старці. 
Дзвонар. Салдатка. А все Пречиста). Стор. 98, 
16°. Ціна 60 с.

—  Наталія Кобрииська'. Ядзя і Катруся та 
иньші оповідана. Накладом Укр.-руської видавни
чої Спілки у Львові. З  друкарні Наук. Тов-а їм. 
Шевченка. Стор. 158, 8°. Ціна опр. прим. Г80 К.

— Яко перший випуск нового Видавництва 
«Кружка укр. дівчат» у Львові появила ся кни
жка: „Про жіночий рух“ реферат п. К. М. Львів 
1904. З  друкарні Манєцких. Стор. 41, 8°. Ціна 
ЗО с.

Т елеграм и
з дня 11. червня.

Будапешт. Ґр. Тіса був вчера у цісаря на 
довшій авдиєнциї. Пополудня виїхав минарх до 
Відня.

Дрезно Саксоньский король занедужав вель
ми тяжко. Ослаблене так велике, іцо лікарі спо
діють ся кождої хвилі катастрофи.

Білгород. Сербский король заборонив ве- 
черниць, які мали відбути ся в річницю смерти 
короля Александра і королевої Драґи в офіцир- 
скім касинї. Також заповіджений концерт відле
жено аж до 15. с. м. себ-то до річниці вибору 
короля Петра

Відень. З  Петербурга доносять, що цар о- 
держав телєґраму отсего змісту: Плян повів ся, 
імовірно вдасть ся повести справу по бажаніш 
—- Куропаткин.

і — — м— ^мвияиеаяиаияіияімца'Ц'Д —

Надіслане.
О К У Л ІС Т

ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личакївскій ч. 19 А від 11—12 і від 4—5.

„Тревоги автора івидавкика“
гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника па велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з цочтовою пересилкою 
35 сот.)

їдьте лишень
І® *  на Гамбурґ!

пишуть своїм кревним і знакомим тії, ко
трі вже раз дорогу тую перебули.

Кораблі нашого товариства осягнули під 
зглядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву. Подорож від границі прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин і коштує 9 злр. 80 кр., 
єсли подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами. котрі їдуть просто до Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Гамбурґ найкоротша і 
найдешевша.

Ж адайте наших проспектів і цінників їзди, 
котрі пересилаємо безплатно.

Руска кореспонденция! Рускі урядники!

фальк & Со.
НатЬигд, АтегісаЬаиз

87 (23 ?) КаЬоізеп и. Гегйіпапбзігаззе

Товариство „Просьвіта“  у Львові
підняло ся в сім році виданя, якого потреба для 
всеї нашої суспільности дуже діймаючо дає ся 
відбувати. Іменно під редакцією голови Товари
ства «Просьвіти» проф. Юлїяна Романчука ма
ють видавати ся твори наших найзнаменитших 
письменників в цїли їх спонуляризованя. Перша 
книжка, яко том І. „Рускої письменности". обни- 
маючий твори Котляревского, Артемовского Гулака 
(межи ними і зовсім ще незнані) і Гребінки, з 
портретами і короткими житєписами авторів 
вже иоявила ся і продає ся в гарній оправі по 
1 кор., в найгарнїйшій оправі 150 кор. На пере
силку ночтову долучити треба ЗО сот. більше. 
Висилає ся тілько за попередним надіслане»! гро- 

ший або за побранєм почтовим (їХас-ЬпиЬте).
П ізаяк наклад виносить всего 3000 ири- 

мфників, проте просимо спішити ся з замо
вленими.

Дістати .ножна в Канцелярій Товариства 
„Просьвіти* у Львові, Ринок 10.

В книгарни Товариства ім. Шевченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отсї 
прані видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Александер СтеФан — В. Щурат.

УЧЕБНИК Французької мови
Часть І. Апробований для  всіх середних женьских 

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. 

(на ночтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
в Рускім Інституті для дівчат в ГІеремишли

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам»). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу

«старшим і молодшим»). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Ііаульзена.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від І. мая 1904.
(Приїзд і від'їзд поданий після середно-европеиского часу).
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Приходять до Львова (головний дворець)

з Кракова, Берлина, Відня, Праги, Хирова 
8 Іцкан, Чорткова, Калуша,Делятипа (чер. Коло

мию */«—3% вкл. в неД- 1 сьвята), Керез.мезе 
С?5—37« вкл )

з Рави рускої, Сокаля
з Підволочнск, Одеси, Київ», Бродів
з Лавочного, Петиту, Хирова, Борислава, Калуша 
з Самбора, Хирова 
з Станиславова, Жпдачева, Потутор 
8 Яворова
з Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Браги, 

Закопаного через Краків,Мезеляборча, Бешту
з Стрия, Борислава
з Ряшева, Любачева
з Коломиї, Жпдачева, Потутор, Керезмезе 
з Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
посп. з Кракова, Берлина, Відня, Праги, Н. Сан-

ча, Рнманова, Івонича, Сянока, Хирова 
посп. з Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщик, Кіц-

маня, Новоселиці (через Жучку , Вижнищ 
посп. з Підволочнск, Одеси, Київа. Бродів, І’ри-

малова, Гусятина, Копичинець, Козови 
з Стрия, Хирова,Тухлї(|5/в—“ /ДСкольогоС/е—30/в) 
з Яворова
з Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів, Грпмало- 

ва, Потутор, Залїщик, Гусятина, Іваня пу
стого, Скали, Копичинцїв

з Кракова, Берлина. Відня, Праги, Осьвенцїма 
з Іцкан, Жпдачова, Новоселиці і Сучави
з Белзціь Сокаля. Любачеца, Гавп рускої 
посп. з Кракова. Відня, Берлина, Праги, Івонича 
з Іцкан, Букарешту, Чорткова, Потутор, (Жнда-

чева ■ 5—3%) Гусятина, Керезмезе, Калуша, 
з Кракова, .Відня, Берлина, Вроцлава, Варшави,

Праги, Осьвенцїма, Хирова 
з Самбора. Хирова, Сян ка, Ясла 
з Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів, Копичи

нець, Залїщик, Скали, Іваня пустого. Гусятина 
з Лавочного, Пешту, Хирова, Калуша, Борислава, 
посп. з Іакан, Яс, Царгорода, Жпдачева, Залїщик 
посп. з Кракова, Берлина, Варшави, Відня, Праги 
з Тернополя, Бірок великих, Грнмалова

на дворець „Підзамче" ,
8 Підволочнск, Одеси, Київа і Бродів
посп. з Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів,

Грималога, Гусятина, Копичинець, Чорткова 
з Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів. Кошгііі- 

нець, Залїщик, Потутор, Інаня пустого, Скали,
' Гусятина, Бродів, Ґрималова 

з Підволочнск. Київа, Одеси, Бродів, Кони чи
нень, За-їіїцик, Іваня пустого. Скали, Гусятина 

з Тернополя, Бірок великих, Грнмалова
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Відходять зі Львова (головний дворець)

до Іцкан, Яс, Букарешту, Жпдачева, Потутор, 
Керезмезе, Чорткова (від >/,—3,/„), Сучави

до Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів, Копичи
нець, Гусятина, Чорткова

до Лавочного, ІІешту, Дрогобича, Борислава 
до Яворова
посп. до Кракова. Відня, Берлина, Праги, Лю

бачева, Самбора, Закопаного
до Кр нова, Відня. Праги, Ясла, Осьвбниїма 
до Лавочного, Хирова, Калуша, Ходорова 
до Самбора, Хирова
до Белзця, Сокаля, Любачева
до Тернополя, Потутор
до Черновець, Делятина, Залїщик, Новоселиці 
посп. до Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів,

Копичинець, Чорткова, Залїщик, Гусятина 
посп. Іцкан, Яс. Букарешту, Потутор, Калуша, 

Жпдачева, Чорткова, Вижипцї, Керезмезе 
посп. до Кракова, Відня, Берлина, Праги, Зако

паного
до Стрия, Хирова, Борислава, Тухлі від 15/6—3% 

вкл.), Сколього (’/»—30/в вкл.), Ходорова, Калуша
до Гяшева. Любачева, Хирова.
до Самбора, Хирова
до Яворова
до Коломиї, Жпдачева
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги, 

Карльсбаду, Хирова, Пешту, Н. Санча,
до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша 
до Гави рускої, Сокаля 
до Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів 
до Перемишля і вкл), Хирова, II. Загіря
до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятпна, Сучави 
до Кракова Відня, Вроцлава, Праги 
до Підволочнск, Бродів, Копичинець. Грнмалова,

Іваня пуст, Скали, Гусятина, Потутор 
до Стрня ,
посп. до Кракова, Відня. Берлина, Варшави, Пра

ги, Закопаного, Н. Саича
посп. до Іцкан, «с, Букарешту, Чорткова, Ке

резмезе (від ’/в--3"»)і Сучави, Кіцмана
до Кракова, Відня, Вроціава, Берлина, Праги, 

Пешту, Самбора, Сянока, Осьвенцїма
з двірця ,,Підзамче ‘

до Підволочнск,. Бродів, Київа, Одеси, Копи- 
•шнець, Гусятина, Чорткова

до Тернополя, Потутор
посп. Підволочнск, Бродів, Київа, Одеси, Копичи

нець, Гусятина, Грнмалова, Скали,Іваня пуст.
до Підволочнск, Київа, Одеси, Бродів
до Підволочнск, Бродів, Копичинець, Залїщик, 

Іваня пустого, Скали, Гусятина, Грнмалива.

А Л Ь Н І.
Приходять на головний дворець:

з Б р у х о в и ч  6-40, 8-05 рано, 12 39, 3_00 і 4 30 но.іолудни, 
600 8 04 і 912' вечером, (від 8/5 до 11/9 вкл )

з Я пов'а 8-20 рано. 146, 4’45 попол., 9 25 вечером (від 
1/5 до 30/9 вкл.), 10-10 вечером (від 1а,о доЗІЗвкл. 
в недїлї і сьвята .

зі Шир ця 9-35 вечер. (1,6 До 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

Відходять з головного двірця:
і 7-10 рано, 9-30 і 1Г45 передполудн., 1.05,до Б р у  хов н . ....................

315 і  5 05 попол,, 7 05 і 817 веч. ,від8;5 до 11/9вкл.)
до Ж о в к  ви П'Ю вечером (що недїлї). 
до Я н о в а  6 :0  рано, 915 передпол, (від 1/5 до 30/двкл.) 

1-35 попол. (від 15/5 до 31/8 в недїлї і сьвя'ї-а), 318 
попол (від 1,5 до 30 9 вкл.) і 6 48 пополуднії.« . - .....  1 і; — 1 і о __ _ ___

/

з 'л їо б їн й  ве”т. 1135 вечером (від 15 5 до 11/9 вкл. що до Щ ир ця 1 45 попол. (від 1/6до 11/9 вкл в недїлї ісьвята). 
неділі і сьвята. І до Л ю бін я  в с л.2 1о попол. (1а о до 11/9 вкл. в нед. і сьвят.)

ЗАМІТКА- Час середно-евцогіейскпй ріжніїть ся від часу львівского о 36 мінут. а іменно 12 год. часу середно- 
евпопейского -  Г5 годЛ б мін. часу львівского. -  Нічні години від 6. печер до ааі) рано обведено рамками.
Б містї ішодав білити звичайні аґенция часо.шсип II. Ст. Соколовского пасаж Гавсмана 9, від 7. рано до 8. вече- 

Бюро інформацийне ц. к. зелїзииць державних (ул. Красїцкнх ч. о і уділяй пояснень в справах зел.зни 
всякого рода і розклади їзди, в годинах урядових від 8. рано до 3. пополудня, а в неділі і 

сьвята від 9. рано до 12. в полуднє.
ром.
них, продак білети

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский-

і


